

Об организации воспитательной работы в образовательных учреждениях муниципального района, направленной на профилактику правонарушений несовершеннолетних.

Работа образовательных учреждений, отдела образования по профилактике правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних строится на основе федеральных, региональных и муниципальных нормативно-правовых актов. Постановлением администрации Большеберезниковского муниципального района от 29.07.2019 № 397 утверждена Комплексная программа профилактики правонарушений на территории Большеберезниковского муниципального района Республики Мордовия на 2019 - 2024г.

Также образовательные учреждения в своей работе руководствуются муниципальной программой «Развитие образования в Большеберезниковском муниципальном районе на 2019-2025 года», утвержденной постановлением администрации Большеберезниковского муниципального района № 148 от 21.03.2019 года, где имеется раздел, посвященный этому направлению.

Во всех образовательных учреждениях реализуются программы и методики: Районная целевая программа «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2019 – 2024 годы», «Программа по формированию навыков безопасного поведения на дорогах и улицах «Добрая дорога на 2019 – 2024 гг. », от 05.09.2019г. Также разработаны планы по проведению правовых знаний и совместной работы с ПДН и КДН. Вопросы по профилактике правонарушений включены в общий план воспитательной работы и рассматриваются коллективом школы на совещании при директоре, педагогических советах и методических объединениях, родительских собраниях. Имеются Советы профилактики. На их заседаниях своевременно выносятся текущие вопросы, анализируется состояние правонарушений среди учащихся, проводится профилактическая воспитательная работа с учащимися – нарушителями порядка и родителями, не выполняющими своих обязанностей по воспитанию детей, принимаются решения об организации психолого-педагогической помощи семьям и детям. Созданы службы примирения.

Ежедневный контроль состояния учащихся осуществляет классный руководитель, который ставит в известность руководство школы в случае девиантного поведения ребенка. Учителями-предметниками, воспитателями осуществляется постоянный контроль за посещаемостью учебного заведения детьми, а также за их внеурочной занятостью. В каждом образовательном учреждении работают Советы по профилактике, в которые входят как работники школы, так и представители общественности, ученики. Совет по профилактике создается по приказу директора. План работы утверждается на учебный год. Совет по профилактике правонарушений организует и проводит работу с учащимися и их родителями. Воспитание потребностей и навыков правомерного поведения требует формирования в школьном коллективе

отношений, основанных на строгом выполнении законов школы, общества, государства. Этому способствует регулярное проведение (1 раз в четверть) заседаний Совета по профилактике правонарушений школы, где неоднократно рассматриваются персональные дела учащихся, пропускающих учебные занятия, имеющих неудовлетворительные отметки, совершившие какие-либо проступки или правонарушения. На заседаниях Совета по профилактике правонарушений регулярно заслушиваются вопросы поведения и успеваемости подростков “группы риска”, приглашаются родители не в полной мере выполняющие свои родительские обязанности в воспитании и образовании детей. Советы - мощный инструмент в работе всей системы профилактики. Созданы службы примирения.

В Большеберезниковском муниципальном районе действуют 2 учреждения дополнительного образования детей: МБУ ДО «Большеберезниковский «ДДТ», с общим охватом 617 чел. и МБУ ДО «Большеберезниковская ДЮСШ», с охватом 421 чел. Всего дополнительным образованием охвачено 1038 человек. 34 объединения от ДДТ, 18 секций от ДЮСШ. Охват досуговой занятостью учащихся, состоящих на различных видах профилактического учета составляет 100%.

На внутришкольном учете в образовательных учреждениях на 1 апреля 2021 года состоит 13 детей (0,02%), в прошлом году 27 (0,03%), в КДН и ЗП – 5 чел. (в прошлом году - 8 человек), в ПДН – 1 чел. (в начале прошлого года было - 6). Семей состоящих на учёте в КДН – 14 (в прошлом году - 19), в них детей школьного возраста - 25 чел. (в прошлом году было - 30).

Ежеквартально отдел по работе с учреждениями образования представляет справки об отсутствии или наличии преступлений, совершенных на территории образовательных учреждений в ОП №16 (по обслуживанию Большеберезниковского района).

Регулярно образовательными учреждениями района проводится мониторинг социальных сетей, популярных среди подростков с целью определения их интересов. Просматриваются группы, в которых состоят ребята, анализируется их контент.

В связи со сложившейся неблагоприятной эпидемиологической обстановкой в районе и Республике Мордовия запланированные пришкольные лагеря в 2020 году по организации отдыха и оздоровления детей были отменены. Надеемся, что в летний период 2021 года они возобновят свою работу.

Однако с 1 июня по 31 июля 2020 года в целях организации досуга обучающихся и воспитанников образовательных учреждений, в том числе детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, организована работа кружков и секций с использованием дистанционных технологий, в рамках которых проводились различные акции, флешмобы, мастер-классы. Кроме этого, ребята имели возможность принять участие во всероссийском

конкурсе «Большая перемена», военно-историческом фестивале «Сурский рубеж».

В целях предотвращения несчастных случаев с детьми в различных ситуациях в марте перед весенними каникулами, в мае перед летними были проведены классные часы по безопасности поведения на воде... Уже во время карантина классными руководителями были проведены беседы с учащимися посредством мессенджеров, онлайн платформ. На официальных сайтах размещались памятки для детей о правилах поведения на воде, при пожарах и т.д..

Работа по профилактике правонарушений среди детей и подростков проводится в тесном сотрудничестве с ПДН, КДН и ЗП, Домом детского творчества, Детско-юношеской спортивной школой, Детской школой искусств, районным отделом социальной защиты населения, отделом опеки и попечительства. Отдел образования совместно с другими органами профилактики принимает участие в выездных мероприятиях: рейды, выезды в семьи.

Заведующая отделом по работе
с учреждениями образования



М.А.Танаева